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Barázdák.
Addig verték félre a harangokat, mig a 

szabadelvűpárt maga is megijedt a tüztől és 
.sietett hamarosan elfojtani olyképen, hogy 
mindegyik tagja belső meggyőződését alá­
rendelte a pártérdeknek. Mondhatom, dicső 
kompánia! A vezérük egy hisztérikus alkot- 
xotmány — analfabéta, ők maguk dróton 
rángatható majmok.

Nehány héttel ezelőtt valószínűleg lel- 
ííismeretfurdalás folytán, megszállta éket az 
ihlet. A sváb negyvenéves lett és megjött 
aus esze. Tervezgetek okosat, illőt, hazafias 
cselekedeteket. No de nem azért szabadelvű 
a szabadelvüpárt, hogy ne hasonlítson töké­
letesen az ideális svábhoz. A hogy megjött, 
rögvest el is ment — az esze, s ma értekez 
Jetük után, mikor az ész hiánya feltétlenül 
megállapítható, megint buta, érzéketlen ma 
tusluk lovagok.

Valószinü, hogy Tiszának Béosből küld 
tét az ordrét, hogy tartsa össze szétmálni 
takaró pártját — mindenáron. Tisza eleget 
tett a napiparancsnak. Engedelmes, szelíd 
birka-nyáj a szabadelvüpárt. A haragos pász­
tor ostort csörditett, hát hogy is mernének 
ők renitenskedni ?

*
Itt a Törő féle vendéglő kertjében es­

ténként a harmadik szomszédságból nótaszó 
hangzik. Képzetlen, érdes férfihangok olvad­
nak össze a Marseilles erőteljes, hatását 
soha nem tévesztő melódiájába. Szilaj erővel 
tengnek a nóta végső sorai:

Ki ellenáll, hadd vesszen ti,
Szabad lesz a jövő 1

Ott a szomszédban a debreceni nem­
zetközi szcciálisták dalárdája tanulja a mun­
kás-indulót, amelynek szövegét Gáspár Imre 
irta 20—25 év előtt. Ki hitte volna akkor, 
hogy az a szociálist» párt valaha a kama­
ra és a császármadarak szövetségese lesz 
és éppen akkor, mikor a függetlensági és 
48-as párt éppen az ő utjokat egyengeti az 
érvényesülés felé ? Igazán gondolkodóba kell 
esni még az általános, titkos szavazati jog 
leglelkesebb híveinek is a felett, hogy meg- 
érdemlik-e azok az általános szavazati 

jogot, akik politikailag ennyire megbízhatat­
lanok ?

*

Az angol vendégek vasárnap a nagy­
im plombán hallgatnak istenitiszteletet, ahol 
J6 éve Kossuth Lajos hallatta mennydörgő 
szózatát. Milyen kedves figyelem volna, ha 
rövid angol hitszónoklatot és imát hullhatná­

nak vendégeink vasárnap a szószékről 9 Hogy

megemlogetnőkérte Debrecent nagy idők múl­
tán is!

Éz csak ötlet, de meg lehetne meg valósí­
tani.

„Koronatanács.“
Irta: Bakonyi Samu.

Távol a magyar hazától, idegen 
bércek enylietadó völgyében ült taná­
csot Magyarország sorsa fölött a ma­
gyar király. Hetvenöt esztendőnek szen­
vedéseire nem itthon, mi köztünk ke­
res enyhülést. A magyar levegő izgal­
mas feszültségét kerüli a király s pi­
henést itt nem remél. Pedig bármily 
magasan csapkod is küzdelmeink árja, 
hűségűnk őrizné most is fölkent sze­
mélyének nyugalmát minden ármány és 
minden veszedelem ellen. Hiába. Nem 
a leghívebb nemzet legszentebb vágyai 
töltik be most királyi szivét. Sőt éppen 
amiatt borul lelke sötét aggodalmakba, 
hogy ezeket a jogos vágyakat a roha­
mos idők ereje immár annyira megér­
lelte, hogy teljesedésük elé gátat so­
káig már a királyi akarat sem emelhet. 
Mert az idők járasa évtizedeken át is 
lassú lehet egy türelmes nemzet éle­
tében. De ha a nemzeti küzdelem húr­
ját túlfeszítik, könnyen kettépattan az 
és ilyenkor a lekötött idő szárnya új­
ból magasra lebben és száll sebesen 
és feltaitóztathatnul a nemzeti ideálok 
ormói felé.

A fölszabadult közszellem szárnyait 
lefogni többé nem adatott hatalom a 
legnagyobb földi hatalomnak sem. Nem, 
még ha nyers erőszak minden fegyve­
rét rászegezik is. Nincsen golyó, mely 
odáig érjen, ahol a tökéletes igazság 
utján járó nemzeti akarat nyomul előre 
az elmaradhatatlan győzelem felé. Az 
érte küzdők sorait megtizedelhetik. A 
gyöngéket megfélemlíthetik. Az eladó­
kat megvásárolhatják. De egy egész 
nemzet elszánt erejét soha többé le nem 
nyűgözhetik. Még ha az anyagi erő túl­
súlyával ideig-óráig felülkerekednének 
is, a nemzeti eszme maga élni fog és 
erősebb marad minden más uralomnál.
A küzdelemben kidőlt harcosok helyére 
újak sorakoznak s a nemzet kifogy­
hatatlan hadseregét semmiféle más 
hadsereg le nem győzheti. Ma pedig 
egy az egész magyar nemzet abban 
a rendíthetetlen elhatározásában, hogy 
a harcot, addig abba nem ha yja, mig 
az örök igazság követelményeinek ér-

vényt nem szerez s a hosszú meg­
alázás szennyét becsületéről le nem 
mossa.

Mert, ha egyszer ez a harc 
megindult, egy ezeréves államalkotó 
nemzet nem tűrheti tovább, hogy 
éppen legelső helyre került állami 
szervének életműködése az egész 
szervezet életétől idegen maradjon. 
Csak a létező állapotoknak öntudatla­
nul is idegen érdeket szolgáló fanati­
kus hívei láthatnak ott nemzeti fejlő­
dést, ahol jogainak érvényesüléséhez 
nem juthat el a nemzetnek legelső él­
tető és fen fartó ereje : a nemzeti nyelv. 
Nem királyi kegyesség morzsáiból kell 
a magyar nyelv hatalmának gyarapod­
nia. A nemzet természetes joga nem 
lehet a királyi hatalomnak tárgya más­
kép, csak mint az alkotmányos gon­
doskodás és minden támadás ellen való 
oltalmazás egyik magasztos feladata.

A magyar nép kipróbált politikai 
érettsége jól tudja, hogy igazságát a 
nemzeti jogok ellenzőitől hiába várja 
és a pillanatszülte Ígéretek helyett az 
egész nemzet győzelmétől reméli és bi­
zonnyal el is nyert vágyainak teljese­
dését. Ezalatt azonban a messze Ischl 
császári nyaralójában a király maga 
köré gyűjtötte tanácsosait. Azokat, aki­
ket a nemzet akarata ellenére küldött 
kormányzásunkras akik nem tudnak ve­
lünk semmire se menni. És azokat is, 
akiknek a mi ügyünkhöz nincsen semmi 
közük, de akiket most az ügyefogyot- 
taknak segítségére rendel a császári 
parancs. Ezt hívják közönséges nyelven 
koronatanácsnak.

Várhatunk-e mi bármi jót olyan 
tényezők közreműködésétől, akik alkot­
mányunk szerint minden magyar ügyre 
való befolyásból kereken ki vannak 
zárva. Mert a hadsereg magyar csapa­
tainak magyarságához a védelem kö­
zösségének semmi alkotmán os köze 
nem lehet. Ez a kérdés kizárólag a ma­
gyar király és a magyar országgyűlés 
dolga. Az osztrák kormány ennek az 
intézésére semmi befolyást jog szerint 
nem gyakorolhat s a közös hadügymi­
niszter is csak a foganatosítására, nem 
pedig az elhatározás irányítására, bír 
alkotmányos hatáskörrel.

De hát hiába tanácskoztak. A ma­
gyar nemzetet a maga egyenes útjáról 
immár sem fortélylyal, sem erőszakkal 
leszorítani nem iehet. Az agg király 
szivét talán egy ideig még reménység-

Szinefíagyott ruMüat Hrabóczy Antal
gőzerőre berendezett ruhafestő intézete
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gel kecsegteti az idegen taaács. De 
majd eljön a kiábrándulás ideje s talán 
megérzi a király, hogy sok szenvedé­
sének egyetlen igaz balzsama a leghí­
vebb nemzet boldogsága lehet.

O

A válság1.
A szabadelvű párt értekezlete a az is- 

chli tanácskozások után ismét a várakozás 
mozdulatlan pontjára jutott a politika. Az 
országgyűlés szeptember 15-ikőn való meg­
nyitásáig, vagy legalább az azt megelőző 
pártkonferenciákig aligha történik valami 
lényeges. Báró Fejérváry Géza ügyvezető 
miniszterelnök tegnap délután Budapestre 
érkezvén, lakására hivatta kabinetjének tag­
jait s velők hosszasan tanácskozott. Bizo" 
nyos, hogy az Ischlben kanott utasításokat 
tárgyalták s ennek megfelelőleg osztották ki 
egymás közt a további szerepeket, fejérváry 
különben az úschli dolgokat erősen titkolja s 
a profán világ számára nem árul el azok­
ból semmit. A hozzá intézett kérdések elől 
azzal tér ki, hogy az ellenzéki szövetkezet 
vezérbizottsága is hallgat jövendő taktikájá­
ról, tehát joga van neki is hallgatni.

Egy bizonyosnak látszik : fejérváry báró 
kezdi belátni, hogy a katonai követelések 
teljesítése nélkül az ellenzéki koalíciót kor­
mányalakításra bírni nem tudja s ez irány­
ban minden kísérlet hiába való. A magyar 
vezényleti és vezérleti nyelvet fejérváry 
maga tem akarja, tehát ennek elfogadására 
egyáltalán nem tett előterjesztést az uralko­
dónak s igy kizárta azt, hogy a király és a 
mai parlamenti többség között a legfőbb el­
lentét kiegyenlítődjék. Következik tehát — 
«z országgyűlés újabb, esetleg bizonytalan 
időre való elhalasztásával — ismét a hú­
zás-halasztás, a politikai kiéheztetős takti­
kája. A Tisza István gróf által együtt tar­
lósra birt, erkölcsi és számbeli erőkben meg­
fogja tkozott szabadelvű párt pedig addig a 
várakozás álláspontjára helyezkedik. — De 
ugyan mire vár ? Nem segít már rajta sem

az általános titkos választói jog jelszavával 
megkezdett csúfos játék, sem a nemzetközi 
szooiálisták szövetsége, — egy újból meg­
ejtendő esetleges választás pedig úgy el 
fogja söpörni ezt a pártot, hogy ir magnak 
való is alig marad belőle.

Minisztertanács.
fejérvári Géza báró miniszterelnök tit­

kárával, Skerleo Iván báróval tegnap délután 
Öudapestre érkezett. A miniszterelnök egye - 
nesen a lakására hajtatott, titkára azonban 
a miniszterelnökségre ment s onnan értesí­
tette az összes minisztereket, hogy fejérváry 
Géza báró a miniszterelnöki palotában várja 
őket. A miniszierek össze ia gyűltek a mi 
niszterelnöki palotában és fejérváry hosszabb 
tanácskozás során közöl'.e velük az ischli ut 
eredményeit.

A szabadelvű párt uj programmja.
A Pol. Ért. írja: Ma már nagvobbára 

elszéledtek és a vidékre hazautaztak a sza­
badelvű pártnak azon tagjai, akik a legu 
tóbbi páriértekezlelre Budapestre összejöttek. 
Most egyelőre csend lesz és legfeljebb otthon 
beszélik meg a pártértekezletből kifolyólag 
történteket és az ezzel összefüggő dolgokat. 
Különösen a szabadelvű párt uj programmja 
az, ami leginkább foglalkoztatja a politikai 
köröket, nemcsak a fővárosban, de a vidé­
ken is. Tisza István gróf. a párt vezóre visz- 
szautazott Gesztre, ahonnan valószínűleg 
szeptember 12 ig nem is tér vissza s ahol 
gazdasági dolgain kívül az uj programm 
egyes részletein is fog dolgozni. Visszavo- 
nultságának egyhangú napjait legfeljebb egy- 
egy ritka alkalommal rendezett mulatság 
szakítja meg, amikor a volt miniszterelnök 
szenvedélyesen táncol reggelig, még most is, 
bukása után. A szeptember 12 én megtar­
tandó elöleges értekezleten fogja megiesző 
lés tárgyát képezni az, hogy a szeptember 
15 én tartandó képviselőházi ülésen a eza- 
bedelvüpárt úgy a kormánnyal, mim a koa­
lícióval szemben milyen állást foglaljon el? 
Ez alkalommal precizirozni fogják azokat 
a vitás kérdéseket is, amelyek arról szólnak, 
hogy a szabadelvüpárt a megváltozott vi­
szonyokhoz képest régi programmján minő 
változtatásokat tegyen. Különösen illeti ez a 
fejérváry-kormánynak eddig már esetleg is­
meretessé váló terveit és az azokban foglalt 
uj programmot. Ezek közül a katonai pro

gramm, amely hosszabb idő óta napirenden
levő kérdés, valamint az újabban felveteti 
általános választói jog és a szociális refor­
mok kérdése már most élénken foglalkoz­
tatják a szabadelvüpárt tagjait és már most 
tapasztalhatni azt, hogy ezen kérdésekbe» 
a legkülönbözőbb felfogások állanak egy­
mással szemben. Biztos forrásból arról érte­
sülünk, hogy a szabadelvüpárt legtekinté­
lyesebb tagjai a 23 iki értekezlet után privát 
körben kijelentették, hogy azon esetre, ha a 
mostani alkotmányellenes kormány meg­
marad, meg fogják követelni, hogy a sza- 
badelvüpárt határozott állást foglaljon a 
törvénytelen kormány ellen. Ha pedig a 
szabadelvüpárt ezt nem tenné, akkor a pár­
tot ott hagyják még azok a politikusok ts, 
akik ma leghatározottabban állást foglalnak 
Tisza István mellett.

BánfFy nyilatkozata.
A prágai Politik cimü újság azt irta 

Bánffy Dezső báróról, hogy három napig 
Bécsben lar:ózkodott és ez alatt az idő alatt 
Pittreioh közös hadügyminiszterrel tárgyalt. 
Bánffy Dezső báró most megcáfolja e hí­
resztelést ős kijelenti, hogy Pittreich had­
ügyminiszterrel sohasem tárgyalt. Bécsben 
csupán néhány óráig időzött és financiális 
ügyeket intézett el.

Itt említjük meg, hogy egy laptudósitó 
felkereste báró Bánffy Dezsőt, hogy meg­
kérdezze véleményét a szabadelvű párt ha­
tározatáról. Bánffy a következő nyilatkoza­
tot tette :

— A szabadelvű párt határozata semmi 
irányban sem befolyásolja a politikai hely­
zetet A koalíció továbbra is rendületlenül 
megmarad a maga álláspontján. A szövet­
kezett baloldal elvi álláspontját fel nem ad 
hatja, de a megoldás kérdésében a nemzet 
jogainak feltétlen és teljes épségben tartása 
mellett elmegyen addig a határig, ameddig 
ez éppen ezeknek a jogok na c az érintése 
nélkül lehetséges. A szabadelvű párt állás 
foglalása lényegében nen befolyásolja a po­
litikai helyzetet azért sem. mert nem váltott 

! ki, nem okozott párt eltolást. Ha a szabad- 
olviipárt úgy határoz, hogy feloszlik és rész­
ben a disszidenaekhez, részben az ujpárthor 
csatlakozik, akkor ez a körülmér y a kenír ■ 
ció kebelén belül mindenesetre erősítette 
volna azoknak a közjogi álláspontját, akik 
a dualizmus hívei, igy azonban a helyzet 
érdemét nem érinti.
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A bilincs.
Hetekig, sőt hónapokig tűnődött fölötte 

Szamossy Béla, mig végre odáig jutott, hogy 
igy szólt magában:

— Hát miért ne ? Harminckét évemmel 
nincB-e jussom zavartalan, boldog élethez? 
Miért legyen éppen én előttem zárva örök 
időkre a családi örömök nyugodt, békés 
csöndje. Hányán tettek igy ifjú, meggondo­
latlan fejjel, mint én. Aztán elkövetkezett a 
férfias megállapodás. Szakit a múlttal és de­
rűs, nyugalmas jövőt ópit.

Harminckét esztendős, a leány most 
töltötte be 20 ik életévét. Elég szép karriérc 
áll a fiatal miniszteri titkár előtt arra nézve, 
hogy elfogadható parti legyen. A leány sze 
réti őt. Igen, szakit a múlttal, annyiok közös 
múltjával és megkéri Lajthay Bella kezét. 
Jlogy hajlik feléje a szép leánj% arról meg­
győződött ós ahhoz sem fór kótsóg, hogy a 
szülők jóvá ne hagyják e házasságot.

Eltökélte, hogy egy levélben kéri meg 
sápjától a leányt, miután határozott bizonyos - 
ságot szerzett róla, hogy nem kap kosarat.

Éppen ebbe a levélbe akart belekapni, 
mikor idegesen szólalt meg a villamos csengő 
az előszobában.

Ugyanilyen tempóban nyilt föl az ajtó 
pár pillanat múlva.

Szamossy Béla elsápadt, mikor a vá- j 
mtlan vendég belépett.

— Talán kellemetlenül leptem meg ? 
kérdezte a még mindig szop asszony, a ki 
tán egy két évvel már meghaladhatta Sza­
mossy korát, de ez semmit eem ártott a pi­
káns szépségnek.

— Valóban nem vártam.
— Én ellenben már három hét óta vár­

lak — hiába. Nagyon el lehetsz foglalva, ba­
rátom ; tette utána és szúrós tekintettel né­
zett föl a zsölyéről, a melyre kínálás nélkül 
holyezkedett el.

— Igazad van, Ágnes, nagyon sok . . .
— Eh, mire ez a hiába va'ó fecsegés, 

mikor pár szóban tisztázhatjuk a dolgot 
Házasodni készülsz ós ilyenkor a dolog ren­
des körfutása szerint lerázzuk a szeretőt; a 
szeretőt, a ki tiz éven át megérett arra, hogy 
túladjunk rajta. No, hát ón nem vagyok al­
kalmas médium erre.

- De . . .
— De feleségül akarlak venni: nemde? 

Es tudod mit jelentett volna ez ? Szakítani 
férjem családjával, a ranggal, a móddal. Szó­
val olyasmikről kellett volna lemondani, a 
mire ón képtelen vagyok. És végre, ha tiz 
évig nem tonchirozott a viszonyunk, mórt 
találod ely elviselhetetlennek a következő 
években ? Meg akarsz nősülni, szükc6ged

van nóvfentartóra. Nagy szó ez rám nézve, 
Béla, mer: szeretlek. Nehéz lesz a tudat, 
hogj" más nővel osszam meg, a mi addig 
kizárólag az enyém volt; a szerelmedet, de* 
„meg kell lenni“ olyan hatalmas ur, a ki. 
előtt kénytelen vagyok fejet hajtani AriS 
azonban, hogy örökre lemondjak rólad, még* 
eigongolni is képtelen vagyok. Nősülj meg. 
A feleségedet behozod a társaságunkba ée 
jó barátnőm lesz, mint te jó barátja vagy az 
uramnak Hahaha 1 Bolond törvényeket szab 
elénk ez a társadalom. Fejőt hajlok előtte« 
Arra azonban semmi hatalom se bir rá, 
hogy tőled elváljak, semmi; érted ? érted ?

Még sokáig beszélt az asszony ée a- 
férfi egy szó megszakítás nélkül hallgatta. 
Aztán búcsút vett tőle. Hosszú, forró csók­
ban fejezte be és szenvedélyes hangon szólt 
vissza, mielőtt — a mint jött — tol vaj módra 
eloBont volna • „For ever, for ever 1“

Elment az asszony és a férfi egyedül: 
maradt. Mozdulatlanul állt. Bónultan nézett 
maga elé, ós szinte megrokkant alakja a 
nehéz, de soha le nem rázható bilincs alatti 

Talált egy leányt, akiben föllelte mind­
azt az ideált, amit a saját, boldog család? 
tűzhelye mellett képzelhet valaki. Semmi 
sem gátolja szép álma megvalósulását 
Örökre magához láncolja azt a bűbájos, szt- 
a szűziesen tiszta teremtést, akinek cseré-
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A ssociálisták mozgalma.

A nemzetközi szoeiálisták nagy erővel 
folytatják akciójukat az általános választóia dolgában. A jövő vasárnap negyvenhat
___ki községben, szeptember harmadikén

JsiHKonegy községben és végre szeptember 
Jffi fa nyole községben tartanak népgyülést 
•melyeken mindenütt előterjesztik a buda­
pesti országos népgyülés haiározatát. Szep­
tember tizedikén Budapesten lesz országos 
pártgyülée, amelynek napirendje : Harc az 
általános választói jogért.

A nemzeti ellenállás.

— Igen, a feleségem első urát lőtte le egy 
ostoba ágyúgolyó.

Szilágyvármegye tegnapelőtt rend 
kivüli közgyűlést tartott, amelyen elhatá­
rozta, hogy a nemzeti ellenállásban való 
közreműködés miatt esetleg üldözést szen­
vedő tisztviselők fizetésének fedezésére 10 
százalékos pótadót vet ki s köszönetét sza 
vázolt Wesselényi Miklós bárónak a tiszt­
viselők részére fölajánlott tízezer koronáért, 
Ezután a nemzeti ellenállás módozatairól 
hoztak határozatokat s a kormány intő szó- 

-«at ál az állandó választmány javaslatára, 
mint a hazafiatlanSágnak szégyenletes ok­
mányát irattárba helyezték.

— Ha valaki lop, bizonyosan elérkezik az a 
perc, amikor a bűnét megbánja.

— Na halijai Hát maga még sohase lopott 
csókot?

— Dehogy nem. Csakhogy azt a kisasszonyt 
később feleségül vettem.

Foglalni ment a végrehajtó egy végzett föl- 
desurhoz.

— Hol kezdjük meg?
— Kezdjék azon a vén bútoron! — kiáltja 

dühösen a földesur, rámutatva az — anyósára.

hogy Japán 120 millió font sterling békeárt 
követel. Oroszország ellenben cask 50 mil­
liót hajlandó fizetni. A Times jelenti Ports- 
mouthból, hogy jól értesült japáni forrásból 
azl a hirt kapta, hogy Japánnak Szachalin 
szigetére és a hadikárpótlásra vonatkozó 
utolsó javaslata ultim ál umnak tekintendő.

Tarka históriák,
N. báróné becsipte az ujját az ajtóba.
— Az bánt legjobban, — mondja egyik is­

merősének, — hogy nem leszek képes zongorázni.
— Ah! — feleli az ismerős — ez bizony 

.aagv veszteség lehet ... a bárónéra nézve.

A. Borzasztó időket élünk.
B. Hogy-liogy?
A. Kérni ő rossz napok következnek reánk.
B. Miért ?
A. Karácsony is péntekre esett...
B. Hát aztán ?
A. Újév is péntekre esik. Tudod mi vohia 

még ehhez valóságos csapás?
B. Mi?
A. Ha az uj év tizenharmadik ára esnék.

— Kérek alássan egy kis alamizsnát!
— Koldusnak nem adok semmit :
— Hát csak nem lehetek a mega kedvéért 

.milliomossá?

(A gyerek mintájához.) Ej be szép kis leányka; 
falán bizony a papája olyan szép ember?

— Mi volt az édes apád utolsó szava?
— Oh a papának nem is volt utolsó szava. 

A mama egész halálig az áirya mellett ült.

Béketárgyalások.

Választott bíróság a vitás kérdésekben.
Portsmouth, augusztus 26.

Az orosz békekövetek ma kimerítő 
közleményt küldtek Péterhofba, amelyet ma 
reggel Peirce helyettes államtitkár nyújtott 
át nekik. A közlemény kétségkívül Roosevelt 
elnök legutóbbi javaslatát tartalmazza. A 
javaslat szerint a két állam képviselőiből 
összeállított válásztott bíróság döntene arra 
az összegre nézve, amelyet Oroszország 
Szachalin északi felének vissz avasát lása 
fejében fizet.

Egy ui nagyon kikel a háború ellen. Valaki 
közbeszól : önnek bizonyosan valami közeli rokona 
fralt meg a háborúban ?

i>ea egy szerelemmel teli szivet ad ugyan, 
de..............

Beleviszi abba a társaságba és tudato­
san ráosztja azt a szerepet, amit tudtán ki 
vtil Iát el már évek óta egyik jó barátja.

Hány kiadásban találja ezt a társaság 
majd minden rétegében. Talán tíz, húsz, 
harminc ilyen alak megy el mellette nap­
jában. Mennek boldogan, elégedetten e tán 
egész nyugodt lelkiismerettel ....

Összerázkódott. M'nden mozdulatnál, 
■mintha éles hangon csörömpölne az a bilincs.

Szamossy Béla tán nem birt fölemel­
kedni a helyzet magaslatára ; tán hyperdea- 

, l ista volt. Valami eféle.
Leült és ezeket vetette papírra.

Kedves Bella !
Csak e pár szóban veszek öntöl bú­

imat, mer hosszú útra megyek. Lehet, 
hogy többé nem látjuk egymást. Éljen 
boldogul és kisérje az latén áldása.

Igaz tisztelője 
Szamossy Béla. j

Ugyanarra a papirr irta e pár sort, a I 
melyen mógakarta kérni a kezét.

És hány alakban találja föl magát Sza- j 
mossy Béta a társaságban. Tán tiz, busz, 
harminc ilyen alak alak megy el melette na­
ponkint. Tán azoknak tágabb a lelkiismere­
tűk, mint az övé.

Kövér Ilma.

Talán ma érkeztek eddigeló a legellent 
mondóbb jelentések a béketárgyalásokról. A 
híradások egy része a békét nagyon való­
színűnek látja, a többi ellenben már befeje­
zett dolognak tartja a tárgyalások teljes meg­
hiúsulását. Mégis az általános benyomás az, 
hogy a pesszimisztikus hírek vannak túlsúly­
ban. Japán hir szerint Komura legutóbbi 
közvetítő indítványát, amely Oroszországot 
a kifejezett hadisarc fizetésétől megkíméli, 
ultimátumnak tekinti és elutasítása esetén 
a háborút folytatja. Már pedig Lamsdorff 
orosz külügyminiszter nyilatkozatát, amelyet 
az amerikai követnek tett, csak is elutasí­
tónak lehet felfogni. Ilyenformán már csak 
Roosevelt elnök diplomáciája és esetleg a 
bék emeghatalmazottak személyes tapintata 
odázhatja el a nyílt szakadást. Pedig már 
úgy Oroszországnak, mint az egész világ­
nak nagyon éidekében volna, hogy az áldat­
lan vérontás, amely másfél esztendő óta fo­
lyik a keleti harcmezőkön, véget érjen.

Mai távirataink a következők :
A béke kilátásai.

Pária, augusztus 26.
A Matin szentpétervári levelezője je 

lenti, hogy a béke eszméjéről orosz részen 
mar teljesen lemondtak.

Pária, augusztus 26.
A Matin porstmouthi levelezője je­

lenti : Takashira japáni meghatalmazott ki­
jelentette, hogy mindennek vége, mert meg­
hiúsult a legutolsó lépés is, melyet Roose­
velt Maver Hegykövet utján Péterhofban 
megkisérlett. 'Witte, ki Rosen báróval és 
Pakotilovva! Magnóliába ment, onnan teg 
nap késő estig még nem tért vissza.

New-York, augusztus 26.
A Sun Írja : A legutóbbi porlemouthi 

táviratok pesszimisztikus hangja ellenére is 
arról a reményről, hogy a konferencia ered 
monynyel log végzötlni, nem mondtak le, 
mert bíznak Roosoveltben, akinek eddig 
minden vállalkozása sikerült. Az esetre azon­
ban, ha a meghatalmazottak maguktól nem 
tudnának megegyezésre jutni, hátra van 
még utolsó eszközül a diplomáciai nyomás 
és azt hiszik, hogy Roosevelt már erre nézve 
is yuhatolódzott a semleges hatalmaknál. 
Maga Roosevelt még mindig a békét reméli.

Japán követelései.
London, augusztus 26.

A Morningpoet jelenti Portsmouthból,

A* orosz külügyminiszter nyilatkozata.
London, augusztus 26.

„ ... Szent-Bétervárró! jelentik : Lamsdorlf 
gróf kuiugymmiszter a japáni követelések, 
ügyében következőleg nyilatkozott :

- Oroszország végleges elhatározása 
, hogy hadikarpótlást semmiféle forrná-az

ban es semmitele ürügy alatt sem fizet.
tiws annj’imiJiZetend6 összegről, mint in- 
kább az elvről van szó, hogy Oroszország
f1f„dklkf)rpótlást ;?em íizet- Ez ugyanis nem- 
La“k Oroszország egyéb érdekeivel ellenkez­
nék, de annak a pozíciónak sem felelt meg 
melyet ellenfelünk most elfoglal.
• , En.nek a nyilatkozatnak annál nagyobb 
jelentőséget tulajdonítanak, mert a kfUüev- 
mmiszter azt közvetlenül Mayer-Lengerle 
?”e.n*aJ nagykövetnek a cárnál Péterhofban 
történt fogadása után tette.

Egyház és iskola.
, , Böszörményi Róza hajdúnánási 

polgári leányiskolájában szeptember 1 én 
kezdődnek a beiratások.

Iskolai értesítés. Az ágostai hitvallású 
evangélikus elemi iskolában a beiratások 
szeptember 15. 16. 18 és 19. napjain lesz­
nek, mindig csak délelőtt 9—12 óráig. A ta­
nítás az építkezés miatt szeptember 20 án 
kezdődik A tandíj a beiratás alkalmával 
előre fizetendő. Egyéb felvilágosítást addig 
is készségesen ad a lelkőszi hivatal Ma- 
terny Lajos, iskolaszék! elnök.

Az ünneplő kegyesrendiek. A deb­
receni r. kath. főgimnázium kegyesrendi ta- 

,— — u Cah... — ----™«**«**s no^jooifUUJ Itt-
nan kara ma ese ünnepli ('alasant szent 
József emlékét. Vasárnap délelőtt hálaadó 
istentisztelet lesz.

hírek.
— Vasárnapi istentiszteletek. A va­

sárnapi istentiszteletük a következők : Nagy­
templomban Jánosi Zoltán. Kistemplomban 
Iíolozsváry Mihály, Ujtemplomban Urar 
Sándor, Lpotálytemplomban Szele György 
lelkész, Csapókertben Kovács János, Homok- 
kertben Papp László.

Az ágost. hi tv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi.

—- Színház-bizottsági ülés. A város 
színház-bizottsága pénteken délután Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. A bizott­
ság utasította a szinház vezetőségét, hogy a 
földszinti folyosón a ruha-fogasok elhelyezé­
sénél közbiztonságra,tűzrendészen viszonyokra 
legyen tekintettel. A bizottság megengedte, 
hogy a izinigaegaló szeptember 20 án ineg7 
kezdhesse az előadásokat, a bérleteseket 
azonban csuk 23 án. Az uj páholyok bérlő, 
lettek: Kaszinó, özv. Bulsrter Ágostonná 
Oniky Lajos, dr. Mcgyery Pál, Márk Endre’ 
Porosz lay László, ír. Nagy Lajos, Szilágyi 
Imi':; és dr BsMliyi Ede. Az igazgató i út



1905. augasztu» 27

szellöztetöt kért, de a kérelmet csak a vil­
lamos-telep létesítése után teljesíthetik, niha­
tározta a bizottság, hogy október 7-én ün­
nepi előadással fogja megölni a városi 
stinház megnyitásának 40 éves iurdulóját 
Ai ünnepség előkészítésére a bizottság OIb/i 
Károly clnóklésével Komlóssy Dezsőt és 

Vfáik Endrét küldte ki, a kik az ünnepi 
műsort Zilahy színigazgatóval megállapítják.

— Római régiségek. Igen értékes, s 
római korból származó régiségeket találtak 
Magyar János birtokos földjén szolőrigoliro- 
zás közben, amelyeket átadtak a városi mú­
zeumnak. Két tál korült napvilágra tört ál­
lapotban, azonba könycsésze teljesen ép ál­
lapotban került felszínre. Ritka szép példány 
ez. Az edények mellett Lucius Veins kora­
beli ezüstpénz is felszínre került. Ez a ró­
mai császár Krisztus születése után 170 esz­
tendővel élt. Az edényekkel együtt Filter­
ből készült tükör is napfényre került. Em­
beri maradványok, nem kerültek felszínre, 
alkalmasint teljesen elkorhadtak még a csont­
jai is.

— Felhívás. (A város müveit közön 
ürgéhez az angol vendégek fogadása ügyé­
ben.) Angol vendégeink, mint már több Íz­
ben közölve volt, f. hó 2b áo, szombaton 
este 10 óra 26 perckor érkeznek meg s a 
vasútnál ünnepélyesen fogadtatnak, ügy őzen 
fogadtatáshoz, mint a folyó hó 27 én vasár­
nap déli 1 órakor az „Angol Királynő“-ben 
tartandó társasebádhez és az azon nap estve 
7 órakor a „Nagyerdei Vigadó“-ban tartandó 
társasvacsorához minden érdeklődő urhölgy 
és ur szívesen láttatik. A társas ebéden 
egy. egy teríték ára borral együtt 5 korona, 
így előre nem váltandó ; a teríték árát min­
él -nki a helyszínén fizeti. A nagye'dei vacso­
rán az étkezés étlap szerint történik. — 
Igen óhajtandó, — hogy városunk müveit 
közönsége ezen alkalomkor minél nagyobb 
(számban jelenjék meg 1 Röviden jelzem, hogy 
t". hó 27-én reggel 8-kor reggeli és ismerke­
dés az „Angol Királynődben, 9 kor isteni 
■tisztelet a Nagytemplomban, azután szobra 
jak és az ov. ref. főiskola megtekintése. I 
u akor ebéd, d u. 3-kor a gazdasági tanin­
tézetbe kirándulás. 7-kor vacsora, 28 án reg­
gel a Stern féle kefegyárban, továbbá az 
István gőzmalom és Margit fürdő megtekin­
tse. 12 kor elutazás. Oláh Károly, városi 
tanácsnok.

— Halálosások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta a következő haláleseteket jelen­
tették be a debreceni állami ayakönyvi hi­
vatalba. Sas Sándorné ev. ref. 39 éves, 
Yojtok Margit r. kath. 10 hónapos, Molnár 
Mihály ev. ref. 23 éves, Bodnár Andrásnó 
gör. kath. 28 éves. Kállai Imre ev. ref. 7 
hónapos, Tóth Zsuzsánna ev. ref 19 éves, 
Kozma (utónevet nem kapott) ev. ref. 1 
napos, Török István ev. ref. 17 hónapos, 
‘"’siszár Mihályné ov. rév. 75 éves, Gyenge 
József ev. ref 20 éves, Szűcs János cv. 
ref 69 éves, Szilágyi György ev. ref. 58 
éves, Kupfer József izraelita 64 éves, 
Szüos Róza ev. ref. 2 éves, Pincós Juliánná 
ev. ref. 14 hónapos, Maszlai Jánosnó gör. 
kath. 50 éves. Boros Ferencné ev. ref. 45 
éves, Tóth Károly ov. ref. 20 éves, Takács 
Józsefné ev. ref. 29 éves, Bsgosi Ferenc ev. 
ref. 29 éves Balog Istvánná ev. ref. 85 éves, 
Kálmánéi Sára ev. ref. 38 éves.

_ Dr. Kardos Samu Máramaroa-
izigeten. A „Máramarosi Lapok“ Írják : dr. 
Kardos Samu debreceni ügyvéd, a jeles tör- 
lénetiró és publicista Máramarosszigcten idu_ 
zik. Dr. Kardos Samut, mint a Wesselényik 
életének lánglelkü Íróját, bízta meg a Ma­
gyar Tudományos Akadémia elnöksége 
azzal, hogy a nagy W. szétszórtan heverő 
szellemi hagyatékát, különös irodalmi és tör­
ténelmi levelezését egybe gyűjtse és a M. 
T. A. megbízásából sajtó alá rendezze. Dr. 
Kardos Samu bár ctak két hónappal 
ezelőtt kapta a megbízást, máris nagy 
szorgalommal kezdett a munkához, az 
ismeretlen adatok felkutatásához. Már fel­
kereste Erdély mindazon nevezetesebb vá­
rosait és főúri családjait, melyekkel a

______ DEBBEOZEW_____________ _
nagy Wesselényi erősebb politikai és iro­
dalmi összeköttetésben állott. Fölkutatta a 
Bánffyak, Jósikák, Telekiek és Wesselényink 
leltárát, honnan kincsekkel megrakodva tért 
haza. Most Magyarország azon városait és 
és azok közlevéltárait kutatja, melyekkel 
Wesselényi politikai pályájának első kor 
szakában, mint vándor patrióta, állott össze­
köttetésben Wesselényi Miklós a Perényiek- 
kel és tanyaiakkal is süni levelezésben 
állott — és ‘igy valószínű, hogy a vármegye 
és Lyceum gazdag levéltárában is lesznek 
Wesselényi reliquiák találhatók.

— Vízvezeték és csatornázás.
A vízvezeték és csatornázási bizottság 
ma délelőtt Kovács József polgármes­
ter elnöklésével ülést tartott, amelyen 
jelen voltak : Körner Adolf tanácsnok, 
Acél Géza főmérnök, dr. Dócy Emil al- 
tigyész, Debreceni Jenő gázgyári igaz­
gató, dr. Fejér Ferenc és Tóth István 
bizottsági tagok. Ezen ülés által a víz­
vezeték és csatornázás ügy egy lépés­
sel előbbre haladt. A mai ülésen az 
o tárgyban eddig felvett jegyzőkönyve­
ket hitelesítették és a szabályrendele- 
tekot véglegesen szövegezők. Rövid 
időn belül a jog- és pénzügyi bizottság­
hoz kerül az egész aktacsomó.

— Tűz. Vezendi Bálint Uj-föld 61. sz. 
alatti háza és istálója pénteken este 10 óra­
kor ismeretlen okból kigyuladt és leégett A 
ká 800 korona, de a biztosítás révén mag­
térül. A tűzhöz Publig Ernő tűzoltóparancs­
nok a készenléttel kivonult, de nem sikerült 
elfojtani a tüzet, amely hajnali 4 óráig égett.

■—• Eljegyzések. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a debreceni állatni anyakönyvi hi­
vatalba kihirdetés végett jelentkeztek : Gaál 
Antal—özv. Kenyeres Péternéyel, Ki is La­
jos—özv. Tokaji Gáborrá val, Piltz Márton — 
Kálmán Bertával, Bikfalvy Ernő—Szikszai 
Margittal, Bánvai László—Böszörményi Má­
riával, Szína Sándor—Bo bély Rózával, Am­
brus Lajos L’ohtsettem Zsuzsáiméval.

— Megtámadott vendéglős. Ma haj­
nali 1 órakor Bárány Ignác és Petrosisin 
Gyula nevű ügynökök berontot'ak Újvárosi 
Márton Péterfia utcai vendéglőjébe, ahol a 
vendéglős es feleségét tettleg bántalmazták 
és becsületben sértették, majd egyikük neki­
esett az üzletajtó két szárnyának ős kidön 
tötte a sarkából mindkettőt. A vendéglős és 
felesége kimenekültek az utcára, onnan po- 
dig a rendőrségre, ahol a garázda ügynökö 
két feljelentették.

— Az orvos balesete. Vesze­
delmes kutyája van Orosz István Ber­
csényi utca 3. nz. a. lakosnak. A kutya 
pénteken délután megmarta a betegjé­
hez igyekvő dr. Xarg > Emil kerületi 
orvost, A kutyát megvizsgálták, de bár 
nem veszett, harapós természete miatt I kiirtották. Az orvos sérülése nem ve­
szélyes.

— Népesedés. Az elmúlt héten a deb­
receni állatni anyakönyvi hivatalba 50 szü­
letést jelentettek be, melyek közziil 32 fin 
78 leány, ezzel szemben 42 halálozás tör 
tőnt. Ezek szerint 8 lélekkel szaporodott ter­
mészetes utón Debrecenben a lakosok száma.

— Gyűlés az iparkamaránál. A
kamara iparosztálya Serly Ede elnöklésével 
tegnap délután gyülősezett. A jövő héten 
taitandó közgyűlés tárgyait készitettók elő. 
Tárgy altatott a törvényhatósági ipartanácsok 
újra szervezése, a oséplőgépcsok megrende­
lés gyűjtési joga, egy kender kikészítő és 
egy agyagipari gyár alapításának ügye. — 
Nagyszámú ipari és iparjogi kérdésben adott 
az osztály ülés szakvéleményt. Több vásár- 
engedélyezési, helypénzszabályzati és bus- 
árszabályozási kérdésben mondott még vé­
leményt a gyűlés. A jövő hót elején (hétfőn) 
még a kamara számvevő bizottsága és kö 
zös bizottsági fog ülésezni.

— Leütött favágó. Péntek este együtt 
mulatott négy napszámossal Cirkó b erene 
Simonffy utca 37. szám a lakó favágó a 
Mezei fél a Bocskay-téri körmérésben. Miihi- 
tás közben összeszólalkozott társaival, a ^kik 
kilökték az utóéra, majd után mentek Tóth 
Mihály, Halász I. és Takács János Nyíl a.
121. sz. a. fuvarosok leseperték a földre, 
végül pedig a megtaposott embert Takroi 
emberfej nagyságú terméskővel kétszer úgy 
fejbe verte, hogy elájult. A sérült sebeit, a 
melyekből erősen vérzői, dr Balkányi Emil 
orvos kötözte be. A leütött ember támadóit 
ma feljsle .tette.

— Sertósseállitás A földraivelésügyi 
kormány táviratilag megengedte Kovács Pé­
ter debreceni .sertéaiiizia ónak, hogy vészes 
területről 2c0 darab sertést szállíthasson 
Kőbányára.

- - Házasság kötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta a debráceni állami anya­
könyvi hivatalban házasságot kötettek a kö­
vetkezők : R ith Ábrahám—Groszmann Dab- 
rora, E meric a Zsigmond—Emerich Zelma, 
Fazekas Vilmos—Lincer Berta, Epstein Izi­
dor—-Fried Lina, Szál ke b erene Rótt inger 
Terézia, Debsv Miklós—Borza Juliánná* 
Rozsa József—Polgári Juliánná, Makay And­
rás-Szabó Zsófia, Hornyák István— Kársát 
Erzsébet, Varga János Kerekes Mária, Kó- 
kovies Mihály—Gaál -Juliánná, Kovács Lajos 
—Hajdú Eszter, Takács Ferenc—Vig Mária, 
Nagy Lajos—Sárkány .Juliánná, Kun Józsea 
—TakácsEszter, Szoták János-Bartha Anna* 
Szabó Sándor Lőrinc Erzsébet, Pelei Imre 
—Nagy Mária, összesen 18 pár.

— Eltűnt pásztorfiu. A kis Kniláth 
István 10 e iztendős pásztorfiu Kovács István 
tanyai lakosnál szolgált és a teheneketőrizte.
E hó 18 án eltűnt a tanyáról ős azóta nyoma 
veszett. Az édesanyja a városban lakik, de 6 
hozzá sem tért vissza. A kis tohénpásztort 
körözik.

— Elmebajos betérő. A rendőr­
ség már befejezte a vizsgálatot iVa- 
dányi Albert 41 éves ehül ott jegyző- 
segéd bűnügyében, aki a múlt héten a 
r. kath. plébániára betörési kísérletet 
követett el. A betörő igen előkelő bi- 
harmegyei földbirtokos családból való 
és nagyváradi születésű. Már ékszer- 
lopásért 3 havi fogházat is ült, volt 
már az elmebetegek intézetében is 
hosszabb ideig. Meglopta az édes apját 
is 4000 korona erejéig. Az orvosi vizs­
gálat szerint beteges hajlamai vannak 
és cleptomániáb-m szenved. Haza fog­
ják szállítani illetőségi helyére.

— Meglopott cseléd. Molnár Pál hely 
nélküli cseléd az este hatalmasan berúgott 
és ily állapotban a kabátját és cselődköny- 
vőt ellopták tőle. A tolvajt a rendőrség nyo ■ 
mozza.

— A kereskedő ifjak dalköre, —
mint már jeleztük is — szeptember 2-án 
este tartja dalestélyét a nagyerdei Dobos pa­
vilonban. A meghívók már széjjel küldettek, 
azonban ha valaki véletlensógból nem ka­
pott volna s arra igényt tart, szíveskedjen 
Erdey István titkárhoz (Szabó Lajos fiai cég> 
fordulni. ()= merve kereskedő ifjaink jó ke 
délyét s táncolási kedvét, biztosan tudjuk, 
hogy a részt vevő babák kellemesen fognak 
vissza emlékezni az idei nyár eme záró mu­
latságára.

— Ha a magyar mulat. A rendőrör járat a- 
hajnali órákban virágos kedvű társasággal találko­
zol!, a melynek egyik tagja, Szabó József hatvan— 
utcai-kert II. járás 61. sz. a. kertósz a hátán kecs­
kelábat cipelt.

— Hol vette a kecskelábatV — kérdezték a. 
rendőrök.

— I gy vágták a hátamhoz a Késes-utcán és 
odaragadt — kcdélyeskedetl az atyafi.

Kitűnt azonban, hogy a kecskelábat Kereket 
István kovácsmühelye elöl vitte el. A rendőrök visz — 
szaviték a keeskelábat, de az atyafit feljelentették»-
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, — Carmelini-estély a* Arany Bika

mulatóban. Nagy érdeklődéssel néz a kö­
zönség a mulató mai előadása elé Németh 
András direktornak, aki pár hót alatt any- 
Dyira beletanult az igazgatásba, hogy any 
kiváló mulatót szervezett, amely egy régi 
igazgatónak is dicsőségére válnék, — si­
került megnyerni 3 napi vendégszereplésre 
Carmelinit, a Debrecenben inár ismert, ki­
váló bűvészt, — azt a Carmelinit, akit a 
közönség magas helyárak mellett nézhetett 
csak meg eddig. A régi tagok közül különö­
sen Angela Dussi továbbá Luoi, Ormai 
és Német Ferike Lujza aratnak naponta 
nagy sikert és sok tapsot A férfi ta­
gok közül Herényi, Vasvári komikusok, 
Little Karabin aratnak tetszést. Grünau 
Poldi, — az egy nagy smokk. — Itt 
említjük meg, hogy tekintettel a cirkusz 
okozta károkra, Németh András kitűnő tár 
sulatát uj tagokkal kiegészítve, — szeptember 
fi áig tartja együtt.

x Dohányxeineg kartelen kiviteli, to 
vábbá mindenféle zsák, ponyva, zsineg, juta 
kötél, asbest, gummi áruk és egyéb gazda­
sági cikkek kaphatók Friedmann József, 
Budapest, VI. Desseffy utca 5.

x Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, hogy Cimbalmot tanulni ki 
vánókat el vállalok tanitni, kezdettől 
művészi fokig jutányos árért. Továbbá 
Cimbalmok tiszta és tartós hangolását 
is elvállalom. Teljes tisztelettel maradtam 
Vad István. Lakásom : Széchenyi-u. 8. szám, 
Keresztépület.

x Óriási versengés folyik a különféle 
különlegességek között, melyek idegesség, 
álmatlanság, vérszegénység, étvágytalanság 
ellen ajánlhatnak. Nem csodálkozunk:, ha 
ezen bajok ellen leginkább a herkulos sört 
.használják újabban, mert e kitűnő maláta 
tápsör hatásos hizlaló is; gyengélkedőknél, 
lábadozóknál kiváló erősítő és a mellett 
nagyszerű asztali ital. Nagyon ajánlatos na­
ponkint inni anyáknak, kik szoptatnak, — 
mert az anyatejet szaporítja. Kapható min­
den jobb füazerüzletben, vendéglőben és ká 
vóházbno. Nagyban : Herkules sörfőzde, — 
Budapest, VII., Bethlen-tőr 3. Saját érdeké 
ben igyék tehát a közönség legnagyobb része 

. Herkules-sört 1
x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­

fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla. Ké.dizze ismerőseit, hogy hasz 
nálta-e már az Antidol t ? amely nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegeeske ára 1 kor. 20 fill, és 35 szőr mu 
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovics, Grósz Naery Ferenc, Muraközy, Tóth 
Béla és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

TÁVIRATOK.
Uj harc küszöbén.

Bn digest, augusztus 20. Mióta 
nyilvánosságra jutott, hogy a fejérváry 
kormány állandóan megmarad helyén 
és a nemzeti ellenállás megtörésére 
mindenféle eszközhöz folyamodik, álta­
lánossá lett politikai körökben is, de 

. az egész nemzetben, hogy a tulajdonké- 
peni alkotmányharcnak most kell kitörnie. 
A törvényhatóságok készek a végsőre 
is ; anyagi áldozatokat nyújtanak az 
esetleg felfüggesztendő tisztviselőknek. 
A törvénytelen kormánytól felbérelt 
hazátlan bitangok támadásaival szemben 
a koalíció körében felmerült az a 
terv, hogy az egyes választókerületek­
ből küldöttségeket vezetnek fel a fő­
városba. Ha ez sikerül, akkor szep- 

. tember 15 ikén a polgárság és a szoci­

alisták között heves összeütközések 
lesznek.

Budapest, augusztus 26. Az or­
szágos szociálista párt röpiratokat nyo­
matott, amelyben felhívja a munkáso­
kat, hogy szeptember 15-én jelenjenek 
meg a kópviselőház előtt és azt vegyék 
körül. A röpiratot, melynek cime „A 
képviselőház körülzárása“ az egész 
országba szétküldik.

Fejérváry marad.
Budapest, augusztus 26. A Buda­

pesti Hírlap mai számában azt a szen­
zációs hirt közölte, hogy fejérváry Géza 
báró már legközelebb le fog mondani, 
s utódja Láng Lajos lesz. A lemondás 
oka megrendült egészségi állapota, s 
orvosai kívánságára szeptember ti­
zenötödike előtt állásit otthagyja. — 
Ez a hir beavatott forrás szerint nem 
felel meg a valóságnak. Valami alapja 
azonban mégis es ik van. fejérváryugyani s 
azt kérte a királytól, — hogy mentse 
föl és állítsa a kabinet élére lányi igaz­
ságügyvezetőt. A király ennek teljesíté­
sét megtagadta, anélkül azonban, hogy az 
uralkodó erről a miniszterelnököt tudó­
sította volna. Lányi ezért kihallgatásra 
ment Bécsbe, ahol tapintatosan tudat­
ták vele a király elhatározását. Beszél­
nek különben arról is, hogy Lukács 
váltaná fel Eejárváryt. Ez a hir még 
nincs megcáfolva.

Az általános választól jogért.
Budapest, augusztus 26. Az általános 

titkos zálasztói jog társadalmi utón való ki 
küzdése és törvényboiktatása érdekében, or­
szágos liga van alakulóban. A liga alapitól 
a Társadalomtudományi Társaság, a Szabad­
gondolkozók egyesülete és a Társadalom Tu 
dománvi Olvasókör tagjai közül kerültek ki. 
Ma délben lelkes felhívás jelent meg, ame­
lyet az utcán osztogattak. A mozgalom meg­
indítói között vannak : Barabás Béla, Be­
nedek János, Dési Géza, Ríjk Aladár, 
Ugrón Gábor, Yázsonyi Vilmos országgy. 
képviselők ; Apáthy István, Vámbéry Ármin, 
Yendassik Jenő, Pikier Gyula, Somló Bódog, 
Kossutányi Géza egyetemi tanárok és Sza- 
bolcska Mihály költő.

Az uj kormány-programm.
Budapest, augusztus 26. Azokhoz 

a reformokhoz, a melyeket fejérváry a 
szeptember 25 én összeülő képviselő- 
háznak,^ mint csalétket fog benyújtani, 
újabban még hármat sorozott, azokhoz, 
amelyeket tegnap e helyen felsorol­
tunk. Az egyik az állami tisztviselők 
szolgálati pragmatikája, a misik az 
adómentes létminimum behozataláról 
szól, a harmadik törvényjavaslat pedig 
az ingyenes köteles népiskolázás felál­
lítása.

Nóvmagyarositó rabbi.
Budapest, augusztus 26. Az uj buda­

pesti zsidó rabbi dr. Handler Simon 
„Hajdú“ ra változtatta nevét. E név alatt 
már irolalmilttg is működött s szép sikerre 
tett szert.

Az agyonezurt nyomdász.
Kassa, augusztus 25. Az éjjel elhunyt 

K lein Lipót faktort ma délután boncolták fel 
és holnap délelőtt temetik. A városban az 
izgatottság fokozódik. Holnap tüntetéseket 
várnak.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, augusztus 26. Tíz tizenöt fillérrel 
olcsóbb árakon elkelt 20 ezer mm. búza. Határidő- 
üzlet : búza októberre 15.72, rozs októberre 12.84, 
zab októberre 12.14, tengeri augusztusra 16.80.

Apáca és kegyemmé.
Regény a bécsi éleiből.

Magyarosította: Szabó Áo.taL 85
— Mit, ön kételkedik ?
— Mindenesetre, csak azurn csodálko­

zom, hogy ön, kinek oly jó és tiszta szemei 
vannak, oly rövidlátó.

— Kérem, legyen szives, vezessen, hx 
ön élesebben lát.

— A fátyol sem nem barátságos, sem. 
nem rokonságot rejt.

— Hanem ?
— Szerelmet uram !
— A", égre ! Tehát Camitíia ?
— Soha nem tudtam elgondolni, hogy 

mi végre van oly jelentékeny összegekre 
szüksége a szegény Signorénak, melyeket 
nehány nap óta kellett számára felhajhásts- 
nom. Most már meg vun fejtve előttem a 
talány.

— Én értem, valóban értem hozott 
volna a jó gyermek ilyen nagy áldozatot 9

— Nincs oly nagy áldozat, melyet a 
szerelem meg ne hozni.

— De megvetésreméltő az olyan férfi, 
ki az oly áldozatot elfogadja. Megyek, roha­
nok hozzá, kötelességem.

— Hallaatni, és a kedves gyermek 
gyöngéd érzelmeit meg nem sérteni. Külön­
ben, a mint ö' ismerem, határozottan el 
fogja tagadni. Hiszen ön lassmkint vissza­
adja neki a kölcsönt, 8 ha önnek pénze nine* 
hiszen vannak nekem forrásaim, a Erién* 
tein bankházát nélkülözhetjük 1

— Nyomorult 1
— Azt hiszem, hogy gyámleányára ía 

neheztel, annak ön iránti szerelme miatt. 
Est sem látogatja már míg, mióta kedve?« 
termében biohanáliákat ünnepel. Ma gálád 
fogadása győzelmét ünnepli ott.

(Folyt, kör.)

KdSOASDASAa.
A svájci kereskedelmi szerződé»,

Bernből jelentik, hogy a svájci szövetségi 
tanács Ausztria- Magyarországnak egy oly 
ajánlatot tett, melynek értelmében Svájc ez 
óv végéig a jelenlegi vámtételeit hagyja 
érvényben, minek ellenében Aueztria-Msgyar- 
ország a mostam vámtételeit a német keres­
kedelmi szesződós életbeléptetéséig, tehát 
1906. március 1-ig fen tartja. Eredetileg 
Ausztria Magyarország azt az ajánlatot tette, 
hogy Svájc vámtételeit 1906. március hí 
1-ig hagyja érvényben, mit azonban a sr,6- 
vetségi tanács azért nem fogadhatott «*< 
mert Svájc uj használati vámtarifája 1906: 
évi január elsőjével életbe lép.

As érmelléki országos szőlőssel» 
ét borászati kongresszus. A szeptember
5., 6. és 7-én Székelyhídion megtartandó 
kongresszus diszelnökeiré választ ittak : Da­
rányi Ignác dr., volt földművelésügyi minisz­
ter, Dobokay Lajos miniszt. tanácsos, Frak - 
nói Vilmos dr. püspök, Stubenberg József 
gróf nagybirtokos és Zichy Jenő gróf orez. 
képviselő. A kongresszus elnöke: Molnár 
Ákos orsz. képviselő, társelnök pedig Ba­
lassa István, vincellér-képezdei igazgatót. A 
kongresszus programraja — különösen Mol­
nár Ákos elnök fárad hatatlan tevékenysége 
folytán — olyan gazdag, hogy az a magyar 
szőlőbirtokosok, s általában a gazdák, ke­
reskedők, vendéglősök, szóval az öwh 
érdekeltek figyelmét a legszélesebb körben 
hivatva van felébreszteni. Ezzel kitpcwla- 
tosan megemlítjük, hogy a képviselőiét 
elnöke felhívta az országgyűlési képviselők 
figyelmét e nagyjelentőségű kongresszust» 
akik előreláthatólag tehát nagy 
meg is látogatják ez alkatomból Székely** 
városát, mely egyébként az összes fcengtesa- 
szuri tagokat a város vendégeinek tekinti, a 
azok elszállásolásáról is gondoskodik Köze­
lebbi felvilágosításokat a kongresszusi Ér«** 
ponti iroda ad Székelyhídira.
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A* osztrák jatt agy ár Magyar-
országon. Az osztrák jutlagyárrészvenytár- 
mtág B vasmegyei Rum község elöljárótá- 
gával ée több ottani nagybirtokossal tárgya­
lásokat folytat a Rába folyó kihasználható 
vizerejének megvétele tárgyában a végből, 
hogy ugyané vidéken egy magyarországi 
fiókgyártelepet, állíthassanak fel. Bécsi érte­
sülés szerint a vizerők átengedéséért 1 GO ezer 
koronát ajánl fel a társaság, mely összeg 
azonban, ha az önálló vámterület létrejön 
Ausztria és Magyarország kőit, további száz­
ezer koronával felemeltetik. A tárgyalásokat 
legközelebb befejezik.

A mára marosi gyümölcstermés A 
gyümölcsléi inöti Máramarcstan az idén 
gyönge. Jóformán csak Téeső községben van 
gyümölcs. A gyümölcshiány volt rugója an­
nak, hogy e hó 18-án Máramarosszigeten 
értekezletet tartottak, amelyen Pirkr.er mi­
niszteri tanácsos éa a budapesti árucsarnok 
igazgatója is jelen volt, amelyen azokkal a 
kéidésekkel iogialkoztak, hogy a gyümölcs- 
termelés és a gyümölcs értékesítése érdeké­
ben milyen intézkedéseket tehetnek. Az áru- 
raktárak eszméjét vetették föl, ahol a gyü­
mölcsöt összegyűjtenék és onnan egy helyről 
értékesítenék.

A kadafHt-kibiayal aertéaker aekedelns 1
csarnok jelentése.

1906. augusztus 26.
A) Hízott seri emuk ura: I.A) Magyai 

$ 1« v rectfi. öreg nciiéz (perjutini 400 kilogram*
felült *uhyh*n) ------------ lillériji. Öreg közép (pb
reatóot 500 - ■ 400 tdgr-ig terjedő súlyban)------------
íUWrfg. Fsat cl netté» (páronkint 890 kgrammonfelfl!: 
súlyban) — —142 fitlárig. Fiatal közép (páronkint 
261—880 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
Mtárig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogramm:, 
terjedt) »utybati) 142—143 fillérig. — 11. M agya 
szedett: Nebéz (parunkiiit 280 kiiogrammon

felüli lulyban)---------fillérig. Közép (páron-
,-4«).—SÍ80 kilogramm eulyban)---------fillérig. Közt
avr paruttíinl 240 kilogrammig terjedő súlyban
____ fillérig. — III. Szerbiai: Nebéz (pá
r jiikiru 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
íH*ri$. Közép (páronkint 240—260 kilogramm:; 
erjedő súlyban) 142—143 iillérig. Könnyű párou 

kint 140 kilogrammig terjedő súlyban) 141—143 
fcüérg. IV. K o m a n i a i eredeti (Stachl)l 
' ebé?, (pátonkint 240 kilogrammon ielűli súlyban
_____ ... fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
.oug terjedő (sulykán)--------- hllérig. V. b z e r b i * i
Nehéz tpftronkinl 260 kilogrammon felüli súlyban;
________ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kib
^tamnűg terjedő súlyban)------ - fillérig. Könny*.
. tronkuit 240 kilogrammig terjedő súlyba:
________ fillérig. A bízott sertés üzletirányzait
Ttuiozatlatul szilárd.

Nyílt-tér.

jtomóknafc, kik * bort yevanyxirt*-**#'! 
ntiik Tegjttaual, mintiru«**. t*K>•Li éj

m . íilíegcyy»»
wmMsra

Ható. E vhi k6fl5mbMtfl a bor *»vát 4* as 
kellemetes, ingert* mell Aktot iá, stmilkftl, bog7 

f«*4y'UW'* feisten*.

FiíiW.

legjobb hajtószere
Ktofcsld mtedee győgysBertirbae ée flUsef»

9 keretkedéaben. *

Egy naoy magyar
főgyűjtődé állandó, ügyes és tisz­

tességes

viszonteladókat
előnyős feltételek mellett keres. Ajánlatok 
L. ti. 558 alatt Haasenslein és Vaoltr 
céghez Budapest Doroitya-u. 9, intézendök.

is Szliács-SlcHfürdŐ 1
(Felsőmagyaroi-Bzágon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: májas 15-töI szeptember 30ig

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
»fii bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
síién, átszenvedett betegség és erős munkás 
•ág után.

Dr. Rhorar Aladár biv. fürdöorvoe 
6« Dr. Stern J.

Utazás tiécsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliáesról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
ließ óe utószezonban atb. ad

Ftirdölpazgatósáp, Szliács. (Zéljonunepe

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a
NOXÄLL JR>

a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, mely az ivóvizet kris­
tálytisztává és a legroszabb vizet
ia élvezhetővé változtatja. Amerika, An­
gol ,Belgiumén Németországban 
több százezer van használatban. 
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára 90 KA« 

használati utasítással ** LkCk.vV 
Kapható;

AUER IGNÁ C-nál
Budapest, Vili,, Kerepesl-ut II. sz,

Telefon 55—38. 
a NOXALL JR magyarhoni kizáró­
lagos lerakató, valamint minden 

műszaki és jobb vaskereskedesben.
Nélkülczhetlen minden háztartásban.

8 mCHEHREH-
= Gyógyhely

tiyógyjavallafok: ^,7b6.“g"
déseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vetők és a hólyag meg- 

betegedét einél, vérszegénységnél.

Gyógyítóén!teli:
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
rat, eavanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyui- 
viz). Remete-fonás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzés magánknmráykbnn, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tőzet,massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfiiidők, fangófilrdők, 
pihenőtermek, kefir. sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május^lsejótől szeptember végéig. 
Fölvilágosítóé cs prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

iskolás gyermekei! részére,
kész fehérnemflek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matrácok, 
pokrócok, (flanell takarók) éa ágy- 
teritök, legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árakon kaphatók

KAROOS LÁSZLÓ
vászon, fehérnemű és kelengye | 
üzletében Debrecen Kossuth-u. 9.

Alapittatott 1831. évben.

JÓ 
KEK1JIM
BIZTOS
SIKER

8 Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

ÖÖLhBERGER A.V. 
Budapest^wvÁttt-tyröv1.zó.1 wirdbtési iroda.”*-

ŰTZattoni
%Svzséőet Sós fürdőjét*

gyógyhely Bndapest (Budán). 
Fürdőidény : április 23-tól október 15-ig,1;

Kiváló gyógyhatással bir

ü6i bajokban és altestl bántalmakban*
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges, 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

:i i:
Amerikába

hajó indul Havre-ból minden szombaton.
Francia útvonal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasut-voca 

lakra eredeti árban.
Közc’ibbi felvilágosítással ingyen és 
- bérmentesen ~ -

Französische Linie
Wien, IV. Weyringer (latse 8.

II11Miás fürdőn
utal Zanderinttet

f§§ sziv betegek részére
NYITVA: május 15-től 
■#* szeptember 15-ig1. ***

i11 Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ.
Ni SzivbáBtaiEBk szakorvosa: NÖOBVOS.
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Legjobb bajnszsodró a hiresCsak néhány hátin tartó -
DEBRECENInagy árleszállítást CÍVIS“ bajuszpedrőrendezünk a nyári idényből visszamaradt

•serb vásznak, kartonok, hathatok, 
aeflrek, delinekböl ■ fekete és esines 

gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási nunnyiségü maradék

áron. kaphatió.
Sslnes napernyők besxeraési gyári 

árban tavalyi darabok fél árban

Szabi Lajos Fiai cégnél
1 méter divatos Máz-selyem 40 kr.

drb. jóminöségfl zefir házi Mm 85 kr. és 1 frt.Egyedüli elárusító:
ni» A műszerész 
ul XX m Debrecen,
- Városi bérház. —

1 méter mintázott francia batiszt 35 kr, mely nem tép, de jól összetartja és nőttoti
a bajuszt I

üiiüi 1 doboz ára 40 fillér. «at
Készitő helye s főraktára

Milialovits «Fenő
gyógyszertára a „Kfgyó'‘-troz DEBRECENBEN!

Feltűnést kelti!! Jelzálogkölcsönök
18 k. helyett 
csak 7 kor (újak és konvertálások) igen előnyö­

sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
elhelyezése által. — Uradalmak, birto­
kok és házakon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le­
vélbei i m egkeres éseket tovább i t. 0 stear- 
seopäihe Presse kiadóhivatal Budapest, 
Kazincy-utoa 2.

sohasem találsz hathatósabb és jobb
bőrápoló Hzert mitesszerek, hőségkiüté­
sek elmulasztására és kellemes are «gin 

elérésére, mint a
Bergmann-féle liliomtejsuppan

(védjegy: két hegymászó.)

3 erős fedéllelPompáé metoronir-Gloria-ezUst óra. 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
8 éri jót állás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhi*enf. J. könig.

Wien, VII. Westbahnesir. 36 72.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 
arczbifrre ártalmatlannak talált

ZÖRVESZTŐ
— m eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen 
Eearczszöft gyökerestől, anélkül, hogy az arozbörnek 

Icnkevésbé is ártana és az aroznak megadja az iide- 
seget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona

Vidéki megrendüléseket diskróten utánvét zr ellett
■ ■ eszközéi ==r--— - ■

Kapható darabonkint 80 fillérért

Qrósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

Kérem a kirakat árakat megtekinteni

Napernyők Scmidek I. Budapest, VII., Nyér-ütca 18 szia.

az előrehaladt idény miatt

bámulatos olcsón
szerezhetők be

Első debreczeni 
rnyőgyár =

raktárában
11 EBRECEN, Piacz-u. 50. sz.

> CJ3

K O- 55tutu 53 cu_i ^tes°
Kérem a kirakat árakat megtekinteni,

S A szezonban óriási mennyi- ®

Iség szőnyeg maradék halmo- ■ 
adott fel, melyből feltűnő ol- jf 
H = cső árak mellett = #

iagg maradék vásárt rendezünk.
iSgyes darabok fél- sőt negyed árban is

* beszerezhetők. 1 - 1 ' '

Alapittatott 1878. Telefon i*-«„
Valódi angol

Terjriis-játék,
tornaoszköz, fdggéágy, kanté háló, tekajáték, uik, 
ponyva és fehér konderkötél legolcsóbb msgbi»- 

ható beszersési forrása.

Seffer Antal

és Társa sporteszközök ée kötélgyártótelep
BUDAPEST,

__ IV., KAroly-utoa, bolts», ti*. ~~
!«■»..« «mu. i,Rl.l.). MmH eleivel .

Képes Árjegyzék kívánatra lágy* éa fcérm««e. 
Vidéki megrendelések gyáráén ée peeloeee 

esskösöUetnek.

——: szőnyegházában = *
JDebreoen, Kossuth-«. 5. |

' mmmmm■- ■

14§ tiee•
348M♦»tx
i►«
II



a DEERE OZ E N 1905. augusztus 2T.

Dija 10 es6ig 36 fillér, minden további ni 
8 fillér, veatagsbb betűkkel nyomtatott ezó 

0 «lér. ========

iPRÓ HIRDETÉSEK.
»

i.srMtaU bwakaiídAeokre pontosan válaszé- 
Seek, hi e MÜkaéges bélyeg beküldetik

Apró liirdeíM előre fizetendői ,

A
„Debrecen"

I száma
418.

Ajárelatokhoz, 
tuetyekei vAl»int>ly je­
li#* elstt küldenek a 
tintk»hivatalba, ne tee- 
sAfc eredeti okirAaekat 
öwdtókelni, mert érettük 
*enuni-féle felelősséget 
r*»m »4X1 áthatunk. — 
Aac&«t az aj éjilatokat 
As leveleket, melyeket 
*e »^/rfrhíxdetée meg- 

számit négy 
St edsbtl címzettjük el 
Mi®* viez, * kiadóhi- 

V»t»l megaemmÍHiti.

Egy csinos
fiatal ember ismeretség 
hiánya miat ezúton óhajt 
megismerkedni komoly 
szándékból egy csinos 
fiatal leánykával. Leve­
leket „Első szei elem' 
jeligére kiadóba kér.

Férfiak !
Ki lenne hajlandó egy 
bánatos szőke özvegy 
asszonyt megvigasztal­
ni ? A z Írjon „Özvegy 
vagyok, özvegy“ jelige 
alatt a kiadóhivatal- a.

Kimérör.ek
felvétetik 16—17 éves, 
jó házból való fin a
szilágyságban Csapó-u.

fiyönyörü uszkár 
kutya eladó. Felvilá­
gosítással szolgáinak 
Tiszenliáromvá.osutva
7 szám alatt

Egy lói jövedelmez Ö
fűszer üzlet, hol a be ­
rendezés a házi gazdáé 
más vállalat miatt át­
adó. Cím a kiadóban.

\ Hölgyek
tanácsot és segélyt 
nyernek, szülés esetén 
felvétetnek a legna­
gyobb titoktartás mellet 
egy in teli gens gyakor­
lott szülésznőnél. Ké­
nyelmes lakás.—Orvosi 
felügyelet. Cim a kia­
dóban.

í Intelligens, fess
leány házasság céljá­
ból hozzá illő úri em­
berrel óhajt megismer­
kedni tizvzcrkorona ho- 
zomár nyal. Leveleket 
kérem ..Árvaleány 18“ je­
lige alatt a kiadóhiva­
talba. 9 649.

Thiél-s féle soványito tea
közismert hathatós kü­
lönleges ség elhízottak 
részére. Csomagja 2 ko­
rona. Kapható Török 
József gyógy szertérr- 
Lan Budapest, Király­
utca 12 sz. 129,

„Augusztának*1
levele van kiadóhiva­
talunkban.

Egy kirakat
ruhával megvételre ke­
ltetik Bővebbet a ki- 
fttióbí rátáiban.

24— 8

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadóhiva­
talban.

inteligens
fiatal úri lány pénztár- 
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

100 hl. saját termesztésű
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár egy som­
mában, akár belőle 60 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cim 
kiadó hivatalban.

Megbízható
nős ember ki 4—500 
korona óvadékkal ren­
delkezik. pénzbeszedői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

oßrmvallo.
Kina-bora vassal.

- KrCsiU'SZorgjőnpíIkriifik^vfrszpgfEyi'h óslfibliado- 

; zók Töazóre. Kiviigyporjof?.tő, idogoröailS szer.

Kiválóan jó izű.
Több mini 3600 orvosi elismer# nyilatkozat

Kapható: J. Serraválló nál
Trieszt-Barcola.

A $récyláraktön pedig Va III, 0, 2 K, 60 fil-ér 
! I .. 4 „ 80

Ha egésaségee és hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógysavanymrizet
Magyarország giesshüblije!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjflvaslat: felesleges savkepzödés, a légző és emésztő szervek mindennemmü 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag humtos 
megbetegedései, máj- és vese, kőszvónyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
Vs lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor

Telefon 323
n. 1.

CHICHT-szappan
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

Zegjobb, legbiadósabb s azérí a legolcsóbb
szappan.

JYCcnf mindennemű káros alkatrészektől

Mindenütt kapható. 2
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden, 

darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjegygyei legyen ellátva.

Hirdetések felvéteti)«
Issfftó Bs i vatall»

AHwiiäK*r'<iw.
'♦'iiTimjrW

V.

„URSUS“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott borsaj'ó. Folsönyomással, 
a törköly egy darabban ve­
hető le a must vasrészekkel nem 
érintkezik s igy a bor megfekete- 
dése kizáva. Legmagasabb nyo-

ÍT móképesség. Honi gyártmány.
Budweisz-i és lioni gyártmányú 

porcellán valamint meidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por­
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere­
lések, revolverek, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda.

Újdonság! rendszerű ismétlő fogy- 
minta.

3"ótfi Syula.
Debrecen. Piac-utca 20- 27. sz

debreeer.-. nyomatott 7.MŰ6 József könyvnyomdájában.


